

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año X.—Número 2.771

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 3 de enero de 1923

DE NUESTRO REDACTOR VIAJERO

## EL MAESTRO MUSSOLINI

COMENTARIOS LEJANOS

¡Mussolini! El tenor Mussolini, le llama un amigo nuestro. Suena efectivamente a tenor esto de Mussolini, y mucho de divo y hasta de divinidad existe en el encumbramiento fantástico de este hombre extraordinario que tanto preocupa e interesa al mundo entero. La Prensa de todos los países ha hablado de él con prematuros tonos de panegírico. En realidad Mussolini es una incógnita, la del difícilísimo problema de Italia. Hasta ahora no ha hecho nada, ha deshecho, lo que aun siendo necesario es mucho más fácil y llano. Ha deshecho moralmente los viejos y los nuevos partidos, la Cámara, la Constitución y en poco estuvo que no intentase deshacer también la Monarquía. Tal vez lo hubiera conseguido si el sagaz e italianísimo Víctor Manuel, no se apresura a ponerse la camisa negra. Hubiera deseado deshacer también tratados internacionales y compromisos contraídos por sus antecesores con los aliados, pero ya en el Poder ha meditado con más calma y empieza a darse cuenta de esto que él ignoraba en clase de advenedizo de la política; que desde el Poder a veces no se puede nada. O en metáfora vulgar y española: que es muy fácil gritar desde la barrera, pero muy difícil sortear las embestidas del toro cuando se baja al redondel con más valor que experiencia.

Pocos hombres políticos han osado una tan tremenda responsabilidad. Ha sido en pleno siglo XX repetir lo de Luis XIV, «el Estado soy yo». A la vez que aquellas otras palabras del Evangelio: «Quien no está conmigo está contra mí.» Si no lo ha dicho así lo ha expresado en otra forma pero con igual eficacia de principio. Se trata, pues, de una dictadura franca y decidida.

Hablando de él se han removido las cenizas de Napoleón, de César, de Cromwell, de Ríenzi. Lo repetimos, es prematuro asociarse al fascismo en su idolatría, que está bien como suya, pero que no debemos compartir los de fuera por anticipado.

Hasta ahora, examinando la táctica y los procedimientos políticos de Mussolini, yo no me he acordado de Cromwell, ni he hurgado en el pasado socialista del director del *Avanti*, bien que esto de *avanti* ha sido el lema de su vida pública; lo que ha venido a mi memoria es que Mussolini fué, en su primera juventud, maestro de escuela.

Maestro de escuela. No quiero poner en mis palabras el menor desdén para una profesión que estimo honrada y trascendental sobre todas, ya que del maestro, y sólo del maestro, se puede esperar en un país decadente o aletargado la resurrección del espíritu nacional; ya que él es el que moldea el sentimiento y el ideal de las nuevas generaciones. Hablo del maestro en persona, tal como solía ser hace medio siglo, tal como yo veo en su escuela a Mussolini juzgando sus procedimientos pedagógicos a través de sus procedimientos políticos. «La letra con sangre entra.» Ha sido la divisa del fascismo. Sánchez Maza, entusiasmado, desde Roma describía el desfile del Ejército fascista después del triunfo. Espectáculo hermoso, pero en medio de cuya descripción el cronista no debió aludir a la suavidad y a la gentileza con que el fascismo llevó a cabo su obra. Sobre esto es mejor callar si se simpatiza con el movimiento y sus inspiradores.

Estoy muy lejos de creer que la mayoría del fascismo apruebe los excesos de la minoría; pero quien haya vivido en Italia y quien lea la Prensa italiana sabe que los horrores cometidos en nombre de esto que se llama defensa nacional, de pasan los de todas las revoluciones sociales o políticas. La verdad amarga, dura, terrible, chorrea sangre... y aceite de ricino. Estas pócimas de a litro que obligan a beber los niños de la escuela de Mussolini a indefensos obreros o simples ciudadanos que no piensan como ellos, quedarán en la historia como manchas muy sucias cuando se escriba la del fascismo. No debían olvidar los fascistas que las manchas de aceite se extienden demasiado, aunque sean de aceite de ricino. Nos parece menos cruel, pero menos noble que fusilar a un hombre, humillarlo de un modo que repugna a la dignidad humana.

Pues ¿y el caso entre tantos del *onorevole* Maffi? Diputado socialista, ni hombre peligroso por sus radicalismos, ni figura de gran relieve político. No recuerdo en qué ciudad de Italia, pero sí el hecho cuya lectura, estando en Taormina, me impresionó tanto como me indignó,

porque el atropello y la crueldad, estúpidamente inútiles y fuera de la posible contingencia de una lucha o de una guerra, no pueden jamás ser aprobados por un hombre de corazón.

El señor Maffi fué acorralado, amenazado, y, finalmente, agredido, porque los fascistas se empeñaron sin ton ni son, una tarde, en que gritase «¡viva Italia!» Llegado a un balcón que daba a la plaza principal del pueblo, fué presentado a la multitud, que exigía furiosamente aquel grito patriótico. El diputado se resistía diciendo: «Lo que amo más en el mundo es mi hijo; si ustedes me piden, pretendiendo imponerse por la fuerza, que yo dé un viva a mi hijo, no lo conseguirían. Soy italiano de corazón, pero nadie me obligará a gritar ¡viva Italia! arbitrariamente.

Lo abofetearon, le cortaron la barba; la multitud gritaba y reía. Aquel hombre probablemente vulgar aparecía a mis ojos divinizado como Jesucristo en el balcón de Pilatos.

¿No hay en estas crueldades un refinamiento de infancia? El maestro Mussolini no habrá predicado tamaños atropellos; pero su dureza, su principio desde «la letra con sangre entra», no era para atemperar los instintos de sus discípulos más exaltados; si algo de esa crueldad caprichosa de los niños que salidos de la escuela apelecan, maltratan los pájaros, insultan a los viejos, queman un pájar y provocan una riña en cada esquina, existía en las huestes más jóvenes y más ardorosas del maestro Mussolini. Y muy de escuela es también eso de uniformarse con camisas negras y lo de cantar a coro:

Giovinezza, Giovinezza,  
primavera de belleza.

Esperábamos, esperamos todavía que el fascismo en su mayor edad pierda su agresividad excesiva y sus refinamientos implacables. Además, su acción misteriosa y folletinesca más de mano negra que de camisa negra. Hacé pocos días, unos comunistas mataron dos jóvenes fascistas en Torino; inmediatamente, los fascistas mataron nueve comunistas y socialistas, entre los que no se encontraban los asesinos de aquéllos. Un obrero, padre de familia, que se le oyó clamar contra el fascismo, fué invitado a ocupar un auto que partió a toda velocidad; poco después se encontraba su cadáver en el campo.

¿A qué seguir? Citar hechos por el estilo, episodios de esta lucha feroz, más envenenada de rencor que la de los Güelfos y Gibelinos, sería no acabar nunca. Lo triste es que en esta guerra sorda de todos los días se derrama sin cesar sangre inocente y que la nación, salvada por el fascismo, está a punto de ser víctima de sus mismos procedimientos. Es el gran peligro de dejar un partido, aunque represente la mayoría de la nación, tomarse la justicia por su mano. Hace tiempo hicimos la apología del *fascio* como movimiento nacionalista y como reacción contra el comunismo disolvente y suicida. El comunismo, que no es la mayor justicia, sino la mayor miseria. Hoy hemos presentado el reverso de la medalla.

El gesto de popularidad máxima del maestro Mussolini es aquel de su presentación a la Cámara de Diputados. Este sí que fué de maestro a la antigua en día de mal humor y palmateo ciego. Ese día en que el maestro entraba furioso gritando: «¡Todo el mundo de rodillas! Aquí se hace lo que yo mando y el que no esté conforme se va a la calle.»

O, lo que es lo mismo, a la Cámara italiana: «Yo pude hacer de esta Cámara insolente y fría, un *vivaco di mantopodi* (algo parecido a los que hizo Pavia de la nuestra) pero no he querido abusar de mi poder. Ahora, ustedes pueden decidir, *onorevoles*; o me otorgan un voto de confianza—¡todo el mundo de rodillas!—o si no me lo otorgan, disuelto la Cámara—todo el mundo a la calle.»

El dilema era pintoresco. Jamás político alguno se ha atrevido a leer la cartilla a una reunión de diputados en términos tan convincentes. Mi asombro fué que la escuela aguantó el chaparrón y que la Prensa comentaba juicioso: «Estuvo un poco duro.» Entre el voto y la vida, los diputados, ¿cómo no?, dieron el voto al maestro, ilimitado, sin reservas.

Diríase que antes de la sesión habían tragado uno a uno el famoso aceite de ricino.

ARTURO GAZUL.

EN PALACIO

## PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

(POR TELÉFONO)

Hoy, al medio día, tuvo lugar en Palacio el acto de presentar ante su majestad el Rey las cartas credenciales del nuevo embajador de Italia en España.

A Palacio acudió el nuevo diplomático en carroza de gala, acompañado del primer introductor de embajadores, señor conde de Bélez.

A continuación venían otras carrozas, que eran ocupadas por el encargado de Negocios Extranjeros, secretario de Embajada y agregados a la misma.

Al llegar las carrozas a Palacio, rindió la guardia los honores de ordenanza.

El acto de la entrega de las credenciales tuvo lugar, con la mayor solemnidad, en el salón del Trono.

Durante el acto acompañaron a su majestad una representación del Gobierno, los jefes del cuarto militar del Rey y alto personal palatino.

Discurso del Embajador

En el momento de la presentación de las credenciales que como Embaja-

dor le acreditan y cumpliendo formalidades protocolarias, pronunció el nuevo representante de Italia elocuente discurso.

En nombre de su soberano y del Gobierno de Italia, empezó el Embajador, vengo a mostrar sus deseos de que se estrechen los lazos de amistad y buenas relaciones que siempre han existido entre España e Italia, potencias que siempre han permanecido unidas, pues no puede decirse que las separe el mar Mediterráneo, ese mar latino que ha sido siempre nuestra principal vía de comunicación y por la que continuamente ha habido un constante intercambio espiritual que tanto ha influido en las buenas relaciones entre ambos países.

Estas relaciones, es propósito nuestro, terminó el Embajador, de que se fortifiquen y aumenten mediante tratados futuros, que harán más enérgica esta unión de los dos países que tienen tal analogía de fines.

Le contesta el Rey

Acabado que hubo el embajador ita-

liano, le contestó su majestad en términos muy afectuosos.

Estos deseos de estrechar los lazos de unión entre ambos países—empezó su majestad—han despertado en mí la mayor complacencia por creer firmemente que esto responde a un anhelo nacional.

España—continuó el Monarca—responderá con la sinceridad y afecto que merece tan laudable sentimiento y aspiración del pueblo italiano, del que se hizo portavoz el nuevo representante diplomático.

Termina su majestad el Rey ofreciendo su apoyo y el del Gobierno para llevar a la realidad estas aspiraciones de los dos pueblos que con tanta simpatía ve y que cree necesaria.

Cumplimentando a la Reina

Terminado el acto, que resultó solemnisimo, acudió el nuevo representante diplomático de Italia a las habitaciones de su majestad la Reina, a la que cumplimentó.

Más visitas de cortesía

Terminado este acto de cortesía, cumplimentó también al presidente del Consejo de ministros, marqués de Alhucemas, y al ministro de Estado, señor Alba.

## EL TUNEL.-VINOS

Tinto y blanco, 7.50 ptas. arroba

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 2, 22'30 h.

Villanueva, sigue igual

Al recibir esta mañana el subsecretario de la Presidencia, señor Barroso, a los periodistas les manifestó que el nuevo alto comisario civil, señor Villanueva, continuaba en el mismo estado de gravedad.

Mil quinientos «croupiers» cesantes

Esta mañana acudieron al Ministerio de la Gobernación más de 400 empleados, que eran en las casas de juego recientemente cerradas en virtud de la campaña seguida por el ministro de la Gobernación.

El subsecretario del departamento, señor Bayón, recibió a una comisión, que era integrada en su mayor parte por *croupiers* del Ideal Rosales y de Masins.

Los comisionados expusieron al subsecretario que, a consecuencia de la campaña que contra el juego se sigue y del cierre de las casas, habían quedado cesantes más de 1.500 empleados de las mismas y por lo que acudían al Ministerio para pedir se les colocase o bien en las casas que aún continúan abiertas o se les prestase por el Gobierno algunos auxilios o medios de vida.

El subsecretario, señor Bayón, les ofreció transmitir el ruego al Ministro, al mismo tiempo que les prome-

tió que haría cuanto en su mano estuviera.

Firma de Hacienda

Por el ministro del ramo, señor Pedregal, han sido puestos a la firma de su majestad los siguientes decretos:

Autorizando a los notarios para que puedan reintegrar, mediante los timbres necesarios para los efectos legales, los documentos defectuosos.

Jubilando y concediendo honores de jefe de Administración a don Alfonso Moreno.

Idem ídem a don Cipriano Pacheco.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase a don César Cobián.

Idem administrador de la Aduana de Cádiz a don Luis Conde.

Idem de Madrid a don Federico Santomé.

Idem inspector general de la Aduana de Valencia a don Jesús Carrasco.

Idem interventor del Depósito franco de Bilbao, a don Luis Fernández.

Idem segundo jefe de la Aduana de Málaga, a don José Ortega.

Expediente

El ministro de Hacienda, señor Pedregal, a consecuencia del expediente incoado por el caso de defraudación de Barcelona, ha dado las oportunas órdenes para que se realice el correspondiente informe con el fin de averi-

guar las responsabilidades que de él se deriven y hacerlas efectivas con todo rigor.

Madrid, 3, 1'30 h.

Parte oficial

El alto comisario de España en Marruecos comunica al Ministerio de la Guerra, desde Tetuán, lo siguiente:

Sin novedad en ninguno de los territorios de la zona de nuestro protectorado.

El estado de Villanueva

El alto comisario civil, señor Villanueva, continúa en el mismo estado. La afección que padece es gripal y bronquial.

Anoche le subió la temperatura cerca de 40 grados.

Esta elevación de temperatura no ha sido causada por la afección gripal y sí por la infección que padece en un brazo.

Hace varios días el señor Villanueva se ocasionó una pequeña herida en un dedo, herida que se le infeccionó, habiéndosele extendido esta infección por todo el brazo y poniéndole en el peligroso estado en que se encuentra.

Por prescripción facultativa no ha recibido visitas en todo el día, exceptuando al presidente del Consejo de ministros, marqués de Alhucemas, a quien recibió.

La enfermedad no es un pretexto

Desde luego puede asegurarse que esta enfermedad no es un pretexto para retrasar su marcha a Marruecos.

Casualmente hará un par de días estuvo conferenciando el señor Villanueva con los periodistas sobre el problema de Marruecos y del que hizo algunas declaraciones.

En ellas reconoció que el momento actual es bastante difícil, por lo que decía que pondría al servicio del buen éxito de la empresa toda su buena fe y voluntad.

Desde luego es perjudicial que la Prensa se entregue al pesimismo en lo referente al problema de Marruecos, recordando al efecto el caso de Zanjón, en el que Martínez Campos no dudó pactar con los jefes rebeldes, a pesar de considerarse unos malhechores.

Yo opino como aquel general y creo que en las guerras regulares siempre debe pactarse, sea cual fuere la calidad del enemigo.

El Gobierno liberal se encontró con hechos consumados y tuvo que buscar la forma más adecuada para impedir estos abusos.

Para ello España debe de buscar los medios, sin dudar al aceptar los ofrecimientos en seguir la decisión formada de realizar rectamente el plan trazado.

Lo mejor que puede ocurrir es que no se nos niegue el apoyo solicitado y lo lamentable sería que de este asunto se hiciese cuestión política y trabajaré al efecto para conseguir del Gobierno que esto siga por sus cauces normales.

Alhucemas, disgustado

Al salir Alhucemas de Palacio manifestó a los periodistas, que se hallaba hondamente disgustado por la información que había publicado un periódico diciendo que Francia había puesto el veto, por el nombramiento del alto comisario civil en Marruecos.

Esta información es inexacta, pues nada de esto ha sucedido, siendo verdaderamente insoportable que por la Prensa se falsee tan abiertamente la verdad en desprestigio de todos.

Puede censurarse, añadió, la actuación de un Gobierno o de un gobernante, pero cuando es tan fácil enterarse de la verdad de los hechos es muy violento verter especies perjudiciales que a nada bueno conducen.

Ni Francia ni ningún país han demostrado contrariedad por el nombramiento de Comisario civil, y tan pronto como éste se restablezca marchará a Marruecos, poniéndose al frente de la alta Comisaría.

## Ayer empezó

el barato de todos los géneros con motivo del balance en la casa

## Giménez y Reino

ARIAS MONTANO, 3 (ANTES SAL)

## Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRES

TELEFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

## Inmenso surtido

en estuches de papel y sobres desde 1'75 la caja, conteniendo 50 cartas.

De venta en la papelería del CORREO.

COÑAC BLAZQUEZ

ANTOYARY

ESPECIALIDAD

## PARA REYES

ESPLÉNDIDO REGALO A LOS NIÑOS

OPORTUNAMENTE ANUNCIAREMOS DIAS Y FORMA DE REPARTO

REPARTIREMOS GRATIS EL JUEGO MAS APRECIADO DE LOS PEQUEÑOS

Almacenes "Las Tres Campanas,"

HOJAS DE UN CARNET DE VIAJE

# EL DOMINGO DE PASCUA EN MELILLA

A las siete de la mañana, en el café Español, de Melilla, ya estábamos reunidos todos los expedicionarios: Emilio Alba, Manuel Barriga, Manuel Villallón, Otilio Fernández, Pedro Alba...

Al terminar el desayuno, tomamos un auto que nos esperaba y salimos en dirección del zoco el Harbá. Después de un rato de marcha, siempre cuesta arriba, llegamos a dicho zoco, donde el capitán de Policía, Gavilán, nos obsequió con un te moruno, en compañía del famoso moro amigo Abdel-Kader, que, como acostumbra, estuvo muy deferente con nosotros, invitándonos a bajar a su poblado, que nos enseñó, lo mismo que sus casas, la destruida por los rebeldes y la que le están construyendo los ingenieros militares por cuenta de España. Tanto una como otra, al exterior, son dos rectángulos, sin más hueco practicable que la puerta; en los muros se ven gran número de aspilleras, para dar paso a la luz y a los fusiles cuando hacen falta. El centro está ocupado por un patio, en cuyos cuatro lados se hallan todas las dependencias. El emplazamiento del poblado es pintoresco, estando las viviendas esparcidas por una barrancada y separadas por gran número de higueras chumbas. De regreso al zoco, nos detuvimos en el sitio donde, por haber cortado los moros la carretera, se volcó el camión del batallón de la Corona, siendo enterradas las víctimas en el mismo sitio del accidente.

Al llegar al zoco estaba éste en pleno apogeo, recordándonos algo los rodeos de nuestra tierra, aunque mucho más pintoresco, por lo abigarrado de la concurrencia, destacándose por el número moros y judíos, con las chibabas de diversos colores, pero todas sucias, y las moras, con sus caras tatuadas con diversas figuras arabescas. A las diez, nos despedimos de nuestros nuevos amigos y pasando por Melilla, Nador, Zelúan y Monte Arruit, llegamos a un campamento de Policía indígena que está enclavado en el kilómetro 13 de la carretera de Monte Arruit a Batel.

Saludamos al capitán Ortoneda, que manda esta mía (que nos hizo los honores, obsequiándonos con una copa de aguardiente) y en unión de él y del teniente, nos internamos en campo enemigo unos ocho kilómetros, siguiendo por una pista, es decir, una especie de camino de ganados. Llevábamos algún tiempo de marcha cuando nos dimos cuenta de un fenómeno muy corriente en África, pero que a los que no lo conocíamos (más que por la Física) nos llamó grandemente la atención; era Monte Arruit reflejado en el cielo como si fuese una isla y en algunos momentos la misma figura, invertida, unida por la base a la primera, resultando de un efecto fantástico.

—Miren ustedes—nos dice Ortoneda—allá a lo lejos, en la falda de aquella sierra, donde se ve una casa rodeada de jaimas, allí tenemos preparada la comida...

Al acercarnos, salieron a recibirnos los hombres con los jefes al frente, que según nos daban la mano se la besaban ellos mismos. Precedidos de moros entramos en el patio central de la Granja y de allí subimos a la azotea, en donde había una habitación que nos había de servir de comedor y cuyo piso estaba totalmente cubierto por una mullida alfombra. Nos dijeron que los moros agradecían que, al visitar sus casas, los invitados se desabotaran y tumbaran en el suelo y, como en realidad el sol de fuera y la alfombra de dentro convidaban a ello, lo hicimos de buena gana.

Estábamos fumando y charlando cuando se presentó un sargento de la Policía indígena y habló unas palabras con el capitán, el que a su vez nos dijo que había sido rescatado un prisionero de los de Monte Arruit, y que estaba en el caserío. Dada la orden de que entrase, se nos presenta un moro todo roto y sucio, con la cabeza vendada, que resultó ser Ramón Dúa Jiménez, de

Medina de Rioseco. Después de hacernos las zalemas, según es costumbre en los moros, se le mandó sentar y nos contó que era del regimiento de San Fernando, que estaba en Annual y que llegó en la retirada a Monte Arruit, donde sufrió el cerco, y al evacuar, conduciendo a un herido, en una descarga que le hicieron, mataron al compañero y a él le atravesaron una pierna, lo cual no le impidió salir corriendo hasta caer extenuado de fatiga y debilidad, en cuyo estado le hicieron prisionero varios moros, que trataron de asesinarle; pero se impuso uno de ellos, que resultó ser un santón y se lo apropió, curándolo con ceite frito y trapo quemado. Desde aquel día le dedicó a guardar vacas, dándole por alimento pan de cebada, agua y algún palo que otro, pues la herida que presentaba en la frente se la hizo un moro de un peñascazo, porque se dejó perder un burro. Fuera de esto, dice, no le trataban del todo mal; las moras jóvenes le hablaban y se reían con él, pero las viejas no hacían más que accionarle con las manos como si fuese un cuchillo y trataran de degollarle o cortarlo en pedazos.

Empezaron a entrar moros conduciendo la comida en unas espuelas de paja muy bien trabajadas y adornadas en colores. El dueño, Hamut, se colocó en la puerta, probando los alimentos según pasaban.

Nos lavamos todas las manos en una palangana que tendría poco más de un litro de agua, bastante sucia, y nos secamos en una toalla mucho más sucia que el agua, y a continuación, sentados a la turca en el suelo y con las manos por plato y cubierto, empezamos a comer por cuatro clases de pan distintos que mojabamos en un cacharro con miel colocado en el centro del semicírculo que formábamos los ocho comensales y el prisionero. Siguió después un guiso de carnero algo parecido a nuestra caldereta, pero sin pimentón; después nos presentaron unas baquetas de fusiles Remington llenas de trozos de riñones e hígado asado; luego una pepitoria de gallina, siguiendo a esto las costillas y espinazo de un carnero, también asadas; a continuación huevos duros, y por último, el alcuzcuz en una cazuela que tendría unos 80 centímetros de diámetro. Según me enteré, este plato, que es el clásico, se hace de semola y harina de trigo escaldadas, y en nuestra presencia le echaron una jarra de leche aromatizada con canela y otras esencias. Dada la índole del plato, hay que comerlo haciendo cada cual unas bolitas que se las dispara a la boca haciendo el dedo índice de catapulta. Con este plato comimos carne cocida al vapor.

Terminada la comida, llevaron una enorme bandeja dorada con el servicio para el té y que colocaron delante del dueño, el cual, con la solemnidad de un rito, empezó la preparación del té con hierbabuena y una cantidad enorme de azúcar de pilón que en nuestra presencia partió con un martillo dorado. Nos tomamos las tres rondas de té que son de rigor, haciendo algunos aspavientos, pues nos quemábamos las manos y la boca, hasta que aprendimos a tomarlo a la mora, que consiste en aspirar un poco de aire al tomar un pequeño sorbo, lo que da lugar a un concierto bastante raro.

Reposamos un poco en la alfombra y después de dar las gracias a Hamut nos despedimos, llevándonos en el auto al ex prisionero, que estaba tan extenuado que hubieron de llevarlo al coche entre dos moros.

Llegamos al campamento de Policía en donde dejamos a Dúa Jiménez y después de tomar café nos despedimos del capitán, y así que llegamos a Melilla telegrafiamos al alcalde de Medina de Rioseco para que comunicara al padre de Dúa, su rescate por el capitán Ortoneda.

En resumen: que pasamos un día hermosísimo, como no recuerdo haberlo pasado hace mucho tiempo.

EXIQUIO VACAS.

# DE SOCIEDAD En la Comisaría

**Viajeros**  
Procedente de Medina de las Torres ha llegado don Antonio Granado, secretario judicial.  
—Llegó de Vaile de Santa Ana don Claudio Sánchez Cordón, propietario.  
—De Corte de Peleas ha llegado el secretario de aquel Ayuntamiento don Anselmo Peligros.  
—Ha salido para Madrid don Juan Santos, estudiante.  
—Llegó de Barcelona don Rosendo Borlés, del comercio.  
—Del mismo punto, el propietario don Antonio Delgado López.  
—Ha llegado don Simón Díaz Asencio, de Esparragosa de Lares, diputado provincial.  
—Don Pedro Canónico, del comercio, ha llegado de Mérida.  
—Procedente de Villanueva de la Serena llegó don Rafael Lozano, abogado.  
—Del mismo punto vino don José Rincón Ramos, corredor de comercio.  
—Don Gregorio Pérez, diputado provincial, llegó de la misma población.  
—De Bilbao, don José Márquez, industrial.  
—De sus posesiones de Hornachos ha regresado la señora e hijos del médico don Vicente Isaac Corvo.  
—Han llegado de Almedralejo el señor marqués de la Colonia, don Francisco Montero de Espinosa, propietario; don Antonio Redondo, fotógrafo; don Jesús Gómez, licenciado en Ciencias; don Francisco Romero, propietario; don Abelardo Maldonado, industrial; don Saturnino Merino Martín y don Gabriel Peligros, propietarios.

**Natalicio**  
Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo don Juan Nogué. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

**Doctor Sánchez Cortés**  
MEDICO DENTISTA  
CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6  
ARIAS MONTANO, 30, PRINCIPAL  
TELEFONO 445

**Información militar**  
Permiso  
Se concede permiso al capitán de Castilla don José Bulnes.  
Reenganche  
Le ha sido concedido el segundo período de reenganche al sargento de Castilla don Iluminado Fuentes.  
Presentaciones  
Verificaron su presentación ante el señor Gobernador militar, los señores siguientes:  
Capitán de Infantería del regimiento Castilla, don Eduardo Ramos.  
Comandante de la misma Arma, don Loreto González.  
Capitán de Caballería de Villarrobledo, don José de la Hoz.  
Teniente de Infantería de Gravelinas, don Rodolfo Jiménez.  
Alférez de Caballería de Villarrobledo, don Fernando Iglesias.  
Se despiden el teniente de Infantería de Castilla, don Guillermo Miguel, y el comandante de la misma Arma, don Salustiano Gálvez.

**Ascensos**  
Han sido ascendidos al empleo inmediato los sargentos de Gravelinas José Regalado Román y Eduardo Guardiola Martín.  
**Servicio para hoy**  
Parada, Gravelinas.  
Jefe de día, señor teniente coronel de Villarrobledo, don Juan Ruiz.  
Imaginería, otro de Castilla, don Rafael Martín.  
Hospital y provisiones, tercer capitán de Gravelinas.

**Cacheo**  
Por los guardias de Seguridad Francisco Moreno y Wenceslao Soto, se efectuó anoche un cacheo a un individuo que se hallaba en la calle de Encarnación, llamado Antonio Ardila Trinidad, de veintiséis años de edad, ocupándose una navaja de grandes dimensiones y un revólver sistema Welodog, cargado con seis cápsulas.  
El individuo en cuestión fué puesto a disposición del Gobernador civil, por carecer de licencia de uso de armas.

**Una denuncia**  
Los agentes de Policía señores Jiménez y Montecatini denunciaron a Tomás Cordero Valverde, con domicilio en la calle de Zurbarán, número 8, y dueño de un establecimiento de bebidas, por despachar después de las horas prevenidas por las Ordenanzas.  
El Gobernador civil impuso al denunciado una multa de 25 pesetas.

**Hoy 3 de enero**  
se puede mandar por salchicha madrileña al establecimiento  
**Las Colonias**  
frente al cuartel de la Guardia civil. Dicha salchicha es una delgadina, que tanto agrada al público madrileño. La persona que desee saborear tan rico embutido debe dar el encargo en dicho establecimiento con tiempo oportuno, por ser limitada la elaboración del artículo.

**Dr. P. Piquero**  
OCULISTA  
MEDICO MILITAR  
Rambla, número 26.—MERIDA

**OBRAS PUBLICAS**  
Se autoriza a don Justiniano de Silva, residente en Don Benito, para que pueda dedicarse a la profesión de conductor de automóviles de la tercera y cuarta categoría, expidiéndole el carnet que así lo acredita.  
Han sido matriculados en el Registro de esta provincia, un coche automóvil marca Ford, de la propiedad del excelentísimo señor marqués de la Colonia, vecino de Almedralejo, y un camión automóvil destinado al transporte de mercancías sin itinerario fijo (servicio público), de la propiedad de don Julio Legido García, vecino de Talavera la Real.  
Se remite a la Dirección general de Obras públicas instancia suscrita por el contratista del trozo primero de la carretera de tercer orden de Cabeza del Buey a Talarrubias, solicitando prórroga de seis meses para terminar las obras de dicho trozo.  
Ha sido aprobado por la Dirección general del ramo con fecha 23 de diciembre próximo pasado, el proyecto de replanteo previo a la subasta del trozo tercero de la carretera de tercer orden de Olivenza a Cheles, por su importe de 262.603'74 pesetas.  
Se ha recibido en esta Jefatura y pasa a informe del ingeniero encargado de la carretera, instancia suscrita por don José Durán Cacho, vecino de Barcarota, solicitando autorización para construir una alcantarilla de manpostería junto a la carretera de Albuera a Fregenal en su arista izquierda, para dar acceso a una finca de su propiedad.  
Se remite igualmente al ingeniero encargado de la carretera, para que emita el informe correspondiente, una instancia recibida en esta Jefatura y suscrita por doña María Marín Román, vecina de Salvaleón, solicitando autorización para cercar con una pared de vara y media de altura, la finca que posee lindante con la carretera de la de Zafra a Sevilla a la de Albuera a Fregenal, trozo sexto.

**EL PASO**  
BENEGAS, 16  
ALMACEN DE VINOS  
Vinos blanco y tinto, a 7'25 pesetas arroba, y a 0'50 litro.

**Motor a gas pobre**  
magnífico, nuevo, de 8/10 H.P., marca "Otto Deutz", con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa.  
Se vende en el GARAGE PLA.

**70 plazas**  
de 4.500 pesetas anuales de auxiliares administrativos del Catastro urbano. Oposiciones en abril; programa, sólo 20 temas. Pueden opositar mayores de dieciséis años, sin requerirse título alguno.  
Preparación por correspondencia, 30 pesetas mensuales. Instancias, hasta el 15 de enero. Informes, José Majó, abogado. Luna, 30. Madrid. Próxima convocatoria a Policía.

**Aprovechamientos**  
Se arriendan las hierbas de mil seiscientos fanegas de tierra en una parte de la dehesa de "Las Tiendas", a propósito para ganado vacuno y lanar.  
Para tratar, con el guarda, en la casa de la dehesa.

**EL MEJOR REGALO DE REYES**  
es Imprentilla, Caja de pinturas, Libros de cuentos, Cajas de lápices de colores y multitud de artículos a precios económicos en la  
LIBRERIA DE DURAN  
Teléfono 372

**Vides americanas**  
del propietario Viticultor Adolfo Herrarte Haro.  
La casa más antigua e importante de Rioja.  
Precios por correspondencia.

**COMISION MIXTA DE RECLUTAMIENTO**  
Sesión  
Reunida la Comisión mixta de Reclutamiento de esta provincia, bajo la presidencia de don Alfredo López Garrido y con asistencia de los vocales señores Durán, García Crespo, González y los médicos señores Pinna y Paúl, se tomaron los siguientes acuerdos:  
Declarar excluidos totalmente del servicio militar, a los mozos del cupo de Casas de Don Pedro, Manuel Esperalta Moreno y Alfonso Gómez Serano.  
Idem exceptuado a Rafael Sánchez Martín, de Bodonal de la Sierra, que justifica los extremos de que se hallaba pendiente.  
Dada cuenta de los expedientes de excepción de Bonifacio Rodríguez García, de Quintana de la Serena y del batallón de infantería Instrucción; Antonio Villanueva García, de Cabeza la Vaca y del regimiento Segovia; Manuel Rodríguez Jaramillo, de Santa Marta de los Barros y del regimiento Segovia, y Arturo Durán Chavero, de Campillo de Llerena y del regimiento Saboya, la Comisión, de conformidad con el Juez instructor y oficial mayor, acordó declararlos exceptuados.  
Desestimar una instancia de Antonio Grajera Cruz, de Montijo, solicitando concesión de prórroga para el ingreso en filas, por haber solicitado fuera de plazo.  
Eliminar de la revisión y alistamiento a Kamiro Rollano Cotrina, de Badajoz, por haber fallecido.  
Vistas las manifestaciones de Juan Ledesma Sánchez, de Santa Marta, que se hallaba declarado prófugo, la Comisión acordó levantarle la nota, declarándolo soldado.  
Eliminar de la revisión y alistamiento a Pedro Escobar Valencia, de Santa Marta, que servía voluntario en África y que ha desaparecido en los últimos sucesos.  
Dada cuenta del escrito de Antonio Cantero, de Montemolín, denunciando que el mozo declarado prófugo de este

**¡¡GRAN ACONTECIMIENTO!!**  
Antes que los REYES acaba de llegar una gran remesa de artículos de sus Almacenes a precios de fábrica.  
¡NIÑOS! Decid a vuestros papás que pasen a adquirirlos al Bazar «LA COLUMNA». San Juan, 18.

**COCHES BARATOS**  
Notable baja en todos los carruajes construídos. No comprar coches usados sin antes ver los nuevos. Gran surtido en jardineras, faetones, breach, familiares, tilburis, charret, tartanas y carros para el transporte.  
RAMON SALAS  
MUEBLES Y CARRUAJES  
BADAJOS  
EXPOSICION  
FABRICA: CASTILLO, 12

**Ford**  
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL  
Y téngalo en su memoria.—El precio de costo más bajo, el menor gasto de sostenimiento y mayor valor de reventa de todos los automóviles conocidos.

**Pesetas 3.435**

**Vendedores! Ganen Más**

**50% de Ganancia**

Miles de vendedores que usan ahora voiturettes Ford, han aumentado sus utilidades en un 35 %, y en muchos casos más. He aquí un extremo que se presta a que Vd. lo estudie detenidamente. Todos los gastos de entretenimiento del Ford, en muy contadas ocasiones exceden a los viajes por ferrocarril. Denos una oportunidad de probarle como una voiturette Ford puede ayudarle a ganar más dinero.

Agente único en Badajoz  
**JOSE M. CARANDE**  
De Gabriel, 30

# CALZADOS

Por exceso de existencias y rebaja en el balance, se realizan infinidad de artículos a mitad de precios. Echegaray, 15. LA MALLORQUINA. Hay 500 pares de varias clases y tamaño, que se le quitan a precio increíble llevándose la partida.

# Garage Alves.-Mérida

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.  
Automóviles "CHIRIBIRI", de cinco asientos; 12 H.P., los más perfeccionados y económicos.  
CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería), TELÉFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

# MÉRIDA

**Con el 202** se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.  
PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de Villanueva Castellano  
ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.  
La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

NOTICIAS

Petición de mano.—A don José Bizarro y su señora esposa les ha sido pedida la mano de su simpática sobri...

Toma de posesión.—Nuestro distinguido amigo el teniente coronel de la Guardia civil, don Federico González y Fernández de la Puente, nos comunica en atento desalamento haberse posesionado del mando que le corresponde como primer jefe de las fuerzas de la Comandancia de Badajoz...

Dadas las excelentes dotes y relevantes cualidades que adornan al señor González y Fernández de la Puente, no dudamos que desarrollará una labor intensa y fructífera, alcanzando multitud de éxitos en el mando.

Agradecemos su atención y al mismo tiempo lo felicitamos con la mayor cordialidad, deseándole muchos triunfos en su brillante carrera.

Un bautizo.—Tuvo lugar el día 1 del actual, en la morada de los señores de Salguero Fernández, el bautizo de su hija primogénita, a la cual se impuso el nombre de Manolita.

La neófito fué apadrinada por su abuela paterna, doña Manuela Fernández y su tío, don José Antonio Salguero.

Después de verificado el bautizo, los invitados fueron obsequiados por los padres de la nueva cristiana con abundantes pastas y licores.

Asistieron las señoras doña Sofía Barraca, doña Josefa Salguero de Vinagre, doña Antonia Pascual de Cajal, doña Enriqueta Enriquez de Vinagre, doña Claudia Salguero de Rodríguez, las señoritas María Luisa Barraca y Matilde Salguero y los señores don José Antonio Salguero, don Francisco Vinagre y otros.

Se venden puertas, ventanas y puertas falsas en buen uso. Razón, San Gabriel, 3.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Véndese máquina escribir «Regina», nueva. San Agustín, 5, segundo.

Se traspasa el establecimiento de la calle Concepción, número 2.

Droguería.—Por ausencia se vende, bien dotada existencias, buena venta y condiciones, sitio céntrico. Espolón, número 17, Castuera.

Advertisement for Nestlé's milk powder featuring an illustration of a baby and a tin of product. Text includes 'Estoy en la Gloria!', '¡Qué bien se le da a la HARINA LACTEADA de Nestlé!', and 'Es el alimento que prefieren los niños.'

MUESTRAS Y POLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE DE LA SOCIEDAD «NESTLÉ» GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

27 FOLLETON DE «CORREO DE LA MAÑANA»

SERGIO PANINE NOVELA POR JORGE OHNET

La noche era clara y transparente, y la atmósfera tibia y serena. El coche de Cayrol se iba rápidamente por la ancha alameda sombría proyectada en los árboles la trémula luz de sus faroles. Oíanse rodar por el camino que conduce a Pontoise los carruajes de los últimos convidados que se dirigían a la estación. Era a las doce y media, y un resaca despertado por la luna, y una plateada luz aumbra de los grandes árboles del parque, empezó a castigar su amor a las estrellas. Maquinalmente se detuvo a escuchar la señora Desvarenes. Profunda paz reinaba en la naturaleza, y una sensación de bienestar físico se apoderó de aquella madre presa de crueldades agustias morales. Comprendió con gran grande hubiera sido su felicidad aquella hermosa noche, de tener el alma serena. Casadas sus dos hijas, había realizado sus últimos deberes, teniendo derecho a gozar de la vida como había sabido prepararse, tranquila y feliz. En vez de esto, el temor y el disimulo se apoderaban de su alma, dándole empuje a una lucha ardiente, sin tregua ni perdón, contra el hombre que le había mentado engañando a su hija. La barca que conducía su dicha se incendió al llegar al puerto, y necesitaba comenzar de nuevo el trabajo con los cuidados y las penas que le acompañan. La rabia anagaba su corazón. ¡Construir tan solidamente el edificio de su dicha, adornarlo con un cuidado tan continuo, y ver que se instalaba en él un intruso haciéndole prevalecer su despotismo y odi su autoridad! ¿Y qué poder tenía ella contra el nuevo amo? Ninguno; le defendió maravillosamente el insensato amor de Micaela. ¡Herir a Sergio era herir a su hija y a su madre! El miserable podía reírse y provocarla con completa impunidad. ¿Qué iba a hacer, pues? ¿Llamarle aparte, decirle que sabía su desleal conducta y arrojarle al rostro todo el desprecio y todo el odio que le inspiraba? ¿Y después? ¿Qué consejas prácticas podía tener este violento paso? Usando de la influencia que ponía a Micaela a su disposición, el Príncipe separaría la hija de la madre, quedando la señora Desvarenes sola y abandonada en un rincón como pobre perro, y matándole la desesperación y la cólera. Conveña, pues, disimular, mostrarse indiferente y hasta, si era posible, cariñoso, emprendiendo la difícil tarea de

HACIENDA

Recaudación La del día de ayer ofreció el siguiente resultado: Utilidades, 5.859'39 pesetas; derechos reales, 1.865'78; Minas, 188; pagos, 10'08; cuotas militares, 250; y operaciones del Tesoro, 1.476'96.

Libramientos Para hoy se pondrán al pago los siguientes: Señor administrador de Correos, 5.353'01 pesetas; don Angel Amor, 565'40; señor jefe de Telégrafos, 1.765'38; don Fulgencio Trujillo, 842'52; don Enrique Delgado, 250; don Antonio Cruz, 117'25; don Victoriano López, 600; y don Hilario Grajera, 1.013.

SUERO y virus «Lederle», contra la peste del cerdo. Depositario general en España, Bartolomé Caballer, veterinario. Badajoz. Teléfono 252.

EL SOTANO DOCTOR LOBATO, 9 Venta de tocino y embutidos del país. Tocino fresco, kilo, 2'40 pesetas. Morcilla fresca, idem, 3'80. Longaniza, idem, 3'00. MATANZAS, DIARIA

NECROLOGIA

Por fin tuvo un triste desenlace la enfermedad que aquejaba a don Ricardo Muro Sáenz, y ayer verificó en Zafrá el sepelio, que fué una imponente manifestación de duelo, en las que estaban representadas todas las clases de la sociedad, presidiendo el duelo, a más de sus numerosos deudos y familia, las autoridades, por la condición de concejal de su señor hijo don Ricardo Muro García, a quien desde estas columnas le testimonio mi pésame como a toda su distinguida familia, recomendándole la resignación debida a pérdida tan sensible, deseando le sirva de consuelo el saber el sentimiento general que esta muerte ha producido en el pueblo de Zafrá, que todo entero asistió al entierro en la tarde de ayer. Reciba también el testimonio de mi pesar por la muerte trágica de don Gervasio Gamero, hijo político de don Ricardo, acaecida en los Rosales, donde fué alcanzado por el tren, según ya narré, cuando se dirigía a Zafrá. Dios les dé resignación para poder soportar tantas desgracias.—Federico Pérez Moreno. Zafrá 2 enero 1923.

En Torre de Miguel Sesmero dejó de existir el día 29 del pasado, el secretario de aquel Ayuntamiento don Juan Muñoz Sánchez.

Por tal motivo, el acto del sepelio fué una manifestación de sentimiento que el vecindario acudió a tributarle. A su viuda e hijos damos nuestro pésame.

Se arriendan desde el próximo San Miguel las dehesas «Cedeño de Orduña», y «Retana», a nueve kilómetros de esta capital, a pasto, labor y fruto de bellota. Para tratar, Ramón Aibarrán, número 5.

José Jiménez García AGENCIA DE TRANSPORTES AL FERROCARRIL Arias Montano, 9, pral. Teléfono 420

Pedid FINO BETIS JEREZ

LA LOTERIA

(POR TELÉFONO) 2, 22'30 h. Premios mayores del sorteo celebrado hoy: 1.º 3.876. Barcelona, Valladolid y San Sebastián. 2.º 30.329. Madrid. 3.º 14.138. Cádiz, Madrid y San Sebastián. 4.º 5.995. Barcelona. Otros premios mayores: 12.467, 14.367, 31.043, 6.595, 19.514, 12.886, 1.444, 18.723, 8.773 y 19.505.

Bodegas de la plaza de San José, número 13 Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Mataadero En el día de ayer, y para los señores que se citan, se sacrificó lo siguiente: Francisco Anselmo, un buey, que dió un peso de 315 kilos; Pedro Anselmo, nueve borregos y dos chivos, de 75; Mariano Anselmo, cinco borregos, tres cabras y un macho, de 87; Juan Rodríguez, cuatro cabras, de 59; varios señores, 38 cerdos, de 3.499, que hacen un total de 4.033 kilos de peso.

P. Gómez Muñoz DENTISTA ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJÓZ

FRUMENTARIAS En el día de ayer entraron en la capital las siguientes especies: Harina, 14.000 kilos; café, 800 idem; vinos comunes, 225 arrobas; judías secas, 250 kilos; naranjas, 300 idem, y limones, 100 idem.

SE VENDE una locomóvil de diez caballos de fuerza en buen uso. Para tratar de ella con su dueño, don Rafael G. Coronado Barquero, en Quintana de la Seré 2.

LA MAQUINA PREDILECTA Continental. DIRIGIRSE AL AGENTE REGIONAL C. Lledó de la Hera BADAJÓZ

Almacén de armas y efectos de caza Expendeduría de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca Victor SARASQUETA. Rifles Winchester. Carabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADAL BUICK, neumáticos, grasas y accesorios. Genaro Doncel-Arias Montano, 8.-Badajoz

Ultimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO) Madrid, 2, 22'30 h. Vacas buenas, de 2'30 a 2'56 pesetas kilo canal. Vacas regulares, de 2 a 2'30. Novillos de pienso, de 2'50 a 2'51. Ovejas, de 2'30 a 2'60. Corderos, de 2'60 a 2'80. Corderos pascuales, de 3'40 a 3'50. Cerdos, a 2'58. En las vacas, novillos, ovejas, cerdos y corderos, se nota firmeza en los precios, lo mismo que en el ganado de cerda.

CABEZA DEL BUEY Ultimas cotizaciones Cereales Cebada, 9 pesetas fanega. Avena, 8 idem idem. Trigo, 19 pesetas las 100 libras. Carnes Cerdos, al vivo, de 24 a 25 pesetas arroba. Corderos, canal, 2'50 pesetas kilo. Otros artículos Huevos, de 3 a 3'30 pesetas docena. Leche de cabra, 0'80 litro. Leche de vaca, 0'80 idem. Lanas Don Heriberto Teruel ha comprado para la casa Redondo Hermanos y García Gascón, de Fuentes de Béjar, las partidas de lana de doña Carmen Diez Madroñero y don Rafael de Silveira, a 48'50 pesetas arroba. Esta casa ha comprado también, en Campanario, la partida de los señores Daza, a 48'75 pesetas arroba.

El mercado de aceite se encuentra paralizado. No obstante esto, se han hecho algunas operaciones a 20 y 20'25 pesetas arroba.—Corresponsal. 2 de enero de 1923.

SE ARREGLAN piletas. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

EXTRANJERO

(POR TELÉFONO) 2, 1'30 h. Choque de trenes Lisboa.—En Sabral de Mont'Agraco se ha cometido un crimen en la persona de Joaquín Leandro Ruperto, dedicada a los negocios.

Un crimen Acúsase de autor del crimen a un individuo llamado Cándido Núñez, natural de Almagem.

La víctima venía por estos pueblos con objeto de llevar a cabo varias diligencias relacionadas con su profesión y de ultimar algunos negocios.

El criminal Núñez le acompañaba como auxiliar en sus trabajos, creyéndose que el móvil del hecho haya sido el robo.

Al ser detenido el criminal, rompió a llorar de manera desconsoladora, haciendo protestas de inocencia que no fueron tomadas en cuenta, porque al ser interrogado incurrió en contradicciones de extraordinaria importancia.

Conferencia de Lausana Lausana.—La marcha de las negociaciones producen en los Estados Unidos grandes desalentos, porque esperaban allí que las naciones que tienen costas en el Mar Negro se uniesen para hacer una política de paz.

Como parece que eso no sucede y que van a continuar las amenazas contra Rusia, esta nación se verá en la necesidad de apelar a la Prensa para imponer una recta línea de conducta.

Otra Conferencia Londres.—En la Conferencia que brevemente ha de tener lugar en París, serán tomados en cuenta acuerdos de trascendental importancia para el futuro de Europa.

Lord Curson, en la conferencia previa que ha de tener con Bonar Law, planteará el proceder que han de seguir los aliados en el caso de que, dada la actual tensión de las negociaciones en la Conferencia de Lausana, se termine ésta sin antes llegar a un acuerdo.

Las disensiones suscitadas por la cuestión de las reparaciones fué empeorada por la propuesta americana, hecha por el señor Hughes, de que el problema debería ser entregado para su estudio a una comisión internacional de técnicos, proposición que se cree han aprobado todos los países, excepto Francia.

Nueva oferta alemana Londres.—Alemania ha hecho una nueva oferta a las naciones que intervienen en la Conferencia de Lausana, consistente en una hipoteca del 20 por 100 sobre su riqueza en cambio de unificación de los dividendos y de un empréstito.

El embajador alemán en Londres ha sido encargado de llevar a cabo algunos trámites secretos relacionados con esta proposición.

Asalto a un hotel Londres.—Un grupo de empleados cesantes, pretendió tomar por asalto el restorán Jijón, en Batoska.

Se proponían con su intento apoderarse de las viandas que allí hubiera para poder comer.

La Policía llegó a tiempo de contener a los asaltantes y evitar sus desmanes.

En toda casa no debe de faltar un tubito de Plussolide. Es el pegamento que mejor resultado da: es a base de cemento líquido y por su consistencia es preferido por todos. Precio, 0'40 céntimos. Se vende en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

PAULINO DONCEL FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS -- MATERIALES DE CONSTRUCCION Y ARTICULOS DE SANEAMIENTO Calle Cardero, número 1.—MERIDA Por el trastorno ocasionado con motivo de la guerra europea, nos vimos privados durante varios años, todos los fabricantes de mosaicos españoles, de los cementos que veníamos empleando en la fabricación, con grave perjuicio en el resultado de nuestros productos. Obviadas ya hace algún tiempo las dificultades que nos privaban de aquellas primeras materias, esta Casa (sin reparar en sacrificios pecuniarios) hace tiempo viene utilizando en la fabricación de sus losetas solamente los cementos marca «LAFARGE», de Marsella, que es la garantía absoluta para que los mosaicos sean de un resultado excelente y puedan garantizarse en la forma que el cliente estime conveniente. Al tener la satisfacción de dar a conocer lo que antecede a su respetable clientela, también tiene el gusto de ofrecerle un gran surtido en artículos para cuartos de baño y filtros para agua, desde la clase más modesta hasta la más artística y lujosa.

romper los lazos que unían a Micaela con el hombre a quien adoraba. Tenía, pues, que idear una verdadera estrategia haciendo resaltar los defectos del marido, poniendo en claro sus errores y proporcionándole ocasiones de probar su nulidad; era una palabra, hacer comprender a su hija que se había casado con un elegante maniquí indigno de su amor. No debía ser difícil ofrecer a Sergio ocasión de probar sus defectos. Era jugador, y dándole dinero contante para satisfacer su pasión, caería en las garras del demonio del juego, desafiando a su mujer, y ganaría la madre una parte del tercio no perdido. Menoscabada la fortuna de Micaela, tendía que intervenir entre su hija y su yerno, sujetaría a éste por el dinero y le conduciría a su atajo. Su imaginación le hacía ya ver reconquistada la autoridad, y a su hija, su tesoro, su vida, verdaderamente dueña de la situación y agradecida a ella por haberla salvado. Después de un hijo, se decía, y si Micaela es verdaderamente hija mía, le aiorará, disminuyendo por tanto el ciego amor que su marido la inspira. No sabía Sergio con qué adversario tenía que habérselas. Mal hizo al travessarse en el camino de la señora Desvarenes cuando se trataba de sus intereses. ¡Pero tratándose ahora de su hija! La madre de Micaela se sonrió, dominándola desde aquel momento una resolución inquebrantable. La lucha emprendida con su yerno sólo podía cesar por la muerte de uno de ellos. Los disonantes acordes de la música oíanse a lo lejos, y la señora Desvarenes se dirigió instintivamente hacia la tienda de campaña donde se verificaba el baile. La claridad de los quinqués a travésaba la tela de la tienda, dejando ver por instantes las sombras engrandecidas de los que bailaban. Grande era la algazara en aquel improvisado salón, mezclándose las ruidosas risotadas a los agudos gritos de las mujeres y dominando el tumulto las melancólicas notas del clarinete y las chillonas del cornetín. A la entrada del baile, y rodeados de mesas y bancos, estaban colocados dos toneles de vino, ofreciendo sus espaldas a los que quisieran pagar la sed, y el charco rojo que había debajo de cada uno de los toneles atestiguaba la poca seguridad de la mano de los bebedores. Al lado opuesto de los toneles se había instalado un vendedor de bollos, y cocía la última hornada de hojaldres, mientras que su aprendiz tocaba con fuerza una campana puesta en lo alto del horno para traer consumidores al puesto. El olor de la mantequilla, del vino derramado y de los quinqués de petróleo era casi insuportable. Junto al salón de baile estaban los columpios y caballos de madera, que durante todo el día habían servido para deleite de los pilluelos de la aldea. Una mujer vestida con blusa blanca daba vueltas al manubrio de un órgano de Barbina, que con sus gangosas notas tocaba un vals de las Campanas de Cornouille. La animación de la fiesta, a la que llegaba de pronto la señora Desvarenes, distrajo a ésta de los grandes ideas que le preocupaban, y recordó que allí debían estar Sergio y Micaela. Dejando la sombría alameda por donde iba, adelantó en plesa luz, y todos los obreros se levantaron al reconocerla. Era verdaderamente la dueña y señora, y además, desde por la mañana había dado de comer y bebido a toda aquella gente. Con un gesto les indicó que volvieran a sentarse, y dirigiéndose al salón del baile, alzó la cortina blanca y roja de algodón que cubría la puerta. En un espacio de cien metros superficiales estaban sentadas o de pie ciento cincuenta personas, y en lo alto de un tablado, los músicos, teniendo cada uno entre las piernas una botella de vino para reponer las fuerzas y cobrar aliento en los intermedios del baile. La atmósfera, saturada de acre perfume, estaba llena de polvo impalpable, levantado por los pies de los bailarines. Las mujeres con sus vestidos claros, y los hombres con sus trajes de día de fiesta, entregábase con apasionado ardor a su placer favorito. Formados en dos líneas esperaban impacientes que la música comenzara la última figura del rigotón. Al pie del tablado de los músicos daba Sergio la mano a la hija del Alcalde, frente a Micaela, que tenía por pareja al Alcalde mismo. Grande satisfacción se landeaba en la cara del pers naje municipal, gozando del inapreciable honor que la Princesa se dignaba concederle ante todos sus admiradores. En cuanto a su hija, vestida con el traje de la primera comunión alargado con un volante de muselina, llevando una rosa en los cabellos y embutidos los dedos en guantes de un botón y de color de paja, entreceadas las mejillas por la emoción, respondía con monosílabos a las frases afectuosas que, por ser de rigor en aquel caso, le dirigía Sergio. Resonó la orquesta, se estremeció el pavimento, y las dos líneas de bailarines marcharon una hacia otra. Apoyada en el dintel de la puerta seguía con la vista la señora Desvarenes los movimientos de su hija, cuyo paso ligero contrastaba con la pesadez de las mujeres que la rodeaban. Apresurado y respetuoso la seguía el Alcalde, esforzándose por continuar junto a ella sin pisar la larga cola de su vestido. A cada momento se oía: «Perdóneme usted, señora Princesa... Tenga la bondad la señora Princesa de darme la mano, porque nos toca pasar... Encontró a Sergio de pronto frente a su suegra y dejó escapar una alegre exclamación. Miró Micaela hacia el mismo sitio, vio a su madre y se alegró también. Con malicioso seña indicó Sergio a la señora Desvarenes el coqueteo apuro en que se veía el Alcalde, trotando tras Micaela, y las ridículas posturas de aquellas buenas gentes. Micaela se divertía mucho. Aquella franca alegría de que era causa llenábase de satisfacción, gozando al ver gozar a los demás, y dando desde lejos gracias con entrecerrados ojos a su madre, que había preparado aquella fiesta en su honor. El violín, el clarinete y el cornetín de pistones tocaron la última modulación, y la cadecida final puso fin a la gimnasia de los bailarines. Cada cual conujo a su sitio la pareja; el Alcalde con ai e pomposo, y Sergio con tanta elegancia como si estuviera en baile de embajada y acompañase a una aristocrática dama. Inmediatamente rodearon a la señora Desvarenes, resonando las aclamaciones, y electrizados los músicos tocaron la Marsellesa. Vámonos,—dijo Sergio,—porque si no, estas buenas gentes son capaces de llevarnos en triunfo. Y arrastrando a su mujer y a su suegra, salió del salón perseguido por los alegres gritos de la concurrencia. Fuera ya anduvieron los tres en silencio, respiraron con delicia, al salir de aquel horno, el aire fresco de la noche,

Ascendencia del doctor Solano de Figueroa según su expediente de limpieza de sangre (CONCLUSION)

La información de limpieza de sangre del autor de la «Historia eclesiástica de Badajoz y su Obispado», está hecha en las villas en que vivieron o fueron naturales sus ascendientes, y todos los testigos coinciden en sus declaraciones en que el pretendiente, sus padres, abuelos y bisabuelos, fueron cristianos viejos, de limpia sangre, generación sin raza (1), ni mancha ni descendencia de judíos, moros, marraños (2), luteranos, ni de otra mala secta o generación de los nuevamente convertidos a nuestra santa fe católica.

otra casa que mantuvo por años y años al lustre de sus blasones, que eran: un león en campo rojo, con orla de ocho cabezas de lobo en campo de oro... Ocupándose de los Figueroa el mismo historiador (5), ha escrito: «Repartiéronse luego varios de estos paladines por distintos pueblos, a cuya reconquista cooperaron, y cada uno fundaron una casa que por más o menos tiempo conservó el lustre y crédito originarios. Los que siguiendo las banderas del rey don Alfonso, lo ayudaron a rescatar nuestra villa del poder de los infieles, eran descendientes del heroico caudillo libertador de las doncellas, pues de contarle por su abuelo alardeaba un siglo más tarde el maestro de la orden de Santiago don Lorenzo Suárez de Figueroa, progenitor de la casa ducal de Feria (6), y éste tenía por parientes cercanos a los Figueroa cacereños.»

EN EL TEATRO

«El conflicto de Mercedes» El verdadero conflicto no es el de Mercedes, sino el que surge entre el autor de esta comedia, don Pedro Muñoz Seca, y el público. Sólo un autor agobiado por la petición de nuevas obras, cubiertos su prestigio y su bolsillo con un montón de ellas y en plena apoteosis del retruécamo y de la tontería, puede permitirse el lujo de hacer una «comedia» del calibre de la que estrenó anoche la compañía del señor Villagómez.

Los alcaldes de Real orden

Se han empezado a hacer por el ministro de la Gobernación las designaciones por Real orden de alcaldes. Hasta ahora, según se nos asegura, solamente se ha extendido para la provincia el nombramiento de alcalde de Azuaga a favor del concejal reformista don Enrique Gómez Alvarez Alejandro.

Para esta noche

Se pondrá en escena la interesante comedia de Benavente, «El nido ajeno».

Contra Millán Astray

En el Arma de Infantería reina gran disgusto con motivo de continuar perteneciendo al Ejército el ex jefe del Tercio, señor Millán Astray.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veinticuatro horas: Fallecidos.—Manuela Elías de Sanchó, de ochenta y dos años, broncopneumonia grial. Menacho, 17. Eladía Santos Gordón, de cincuenta y nueve años, broncopneumonia. Costanilla, 29.

Ofertas que se hacen

Alconchel.—Don Modesto Nogales Vera, tiene a la venta 400 arrobas de lana blanca, merina, fina, y 100 arrobas de lana negra. —Don Demetrio Marín tiene a la venta 250 arrobas de lana blanca, merina, fina. —Se vende 100 lechones de cinco meses, de muy buena clase. Para tratar, con don Cipriano Gutiérrez.

PRECIOS DE SUSCRICION

Badajoz, al mes, pesetas..... 2'00 Fuera de la capital, trimestre... 7'00

SE MUELEN cereales para pienso a 0'75 fanega, en la fábrica de don José Tienza, en Talavera la Real.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 3, 1'30. La importación de armas Según informes recibidos en el Ministerio de Estado, queda autorizada la importación en Francia de las armas procedentes de España, exceptuando de este derecho a las casas importadoras complicadas en delitos de fraude en materia de importación.

La Junta de Aranceles

La Gaceta publica un Real decreto de Gobernación nombrando vocales de la Junta de Aranceles y Valoración a los señores Armentero, Romero, Pérez Azcona, Landero y Aniceto Sela.

Laboratorios químicos

La Gaceta publica una Real orden de Gobernación disponiendo que los cargos de técnicos de los Laboratorios de Higiene Química, sean provistos por oposición y, cuando esto no sea posible, se hagan por concurso, prefiriendo los farmacéuticos a los médicos.

Oposiciones

La Gaceta publica una convocatoria para proveer tres plazas de astrónomos de entrada.

Petición de indulto

Una comisión formada por miembros de la Unión General de Trabajadores, y al frente de la cual iba el señor Largo Caballero, ha visitado al ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, con objeto de solicitar el indulto de los reos de Benagalbón.

El tesoro artístico

Romanones confirmó a los periodistas que se hallaba ultimando los trabajos del decreto que había confeccionado relativo a la defensa del tesoro artístico nacional, y el cual someterá mañana a la aprobación del Consejo.

Combinación de magistrados

También dijo el ministro de Gracia y Justicia que en breve haría una extensa combinación de magistrados, en la que no están comprendidos ni el presidente ni el fiscal del Tribunal Supremo.

Altos mandos

Se cree que será nombrado comandante general de Melilla don Pío Suárez Inclán.

El asunto de las quincenas

La Junta Nacional de la Liga de Derechos del Hombre ha acordado, en una reunión, hacer constar la insuficiencia de las Reales órdenes de Gobernación y Gracia y Justicia, recientemente publicadas, relativas a las quincenas, las cuales no ofrecen las suficientes garantías de defensa para los inculcados.

El obispo de Sión

A última hora de la tarde circularon noticias de que el obispo de Sión había fallecido.

Combinación episcopal

En breve se realizará una extensa combinación episcopal a base del arzobispo de Santiago de Compostela, que se nombrará en sustitución del fallecido, Martínez Herrera.

Reunión de la Diputación

Hoy celebró sesión la Diputación provincial, haciéndose constar en acta el sentimiento que ha producido el fallecimiento de don José Ortega Muñilla.

Choques de tranvías

En la calle de Aragón chocaron dos tranvías, resultando heridos el conductor y una niña y algunas personas más.

Un hombre destrozado

Barcelona.—El tranvía descendente de Sarradell arrolló a un hombre, destrozándolo horriblemente.

Muerto por asfixia

En una barbería situada en la barriada de San Andrés, pereció asfixiado a consecuencia de un escape de gas el oficial barbero Fermín Alvarez.

El cierre de espectáculos

Barcelona.—El Gobernador civil ha comunicado a la Junta local que los espectáculos deben terminar a la una

de la noche y las reuniones de todas clases a las doce.

La ley de Sanidad

Barcelona.—Visitó al Gobernador el presidente del Colegio de Veterinarios para pedirle que se exijan certificados de garantía de las carnes, en cumplimiento de la ley dictada en este sentido.

El Gobernador, censurado

Barcelona.—El gobernador civil, señor Raventós, manifestó a los periodistas que en el mitin sindicalista celebrado ayer, uno de los oradores le había censurado por no haber aprobado el reglamento de la Sociedad.

La gran prueba atlética

Barcelona.—Ha visitado al Alcalde el gerente de la Jornada Deportiva, para ofrecerle la presidencia de la gran prueba atlética que se celebrará en Barcelona el domingo próximo.

Mitin nacionalista

Tarragona.—Se ha celebrado un mitin nacionalista, al que asistió la Corporación municipal.

Solidaridad Obrera

Barcelona.—Ha terminado la asamblea sindicalista, que ha durado dos días.

Cacheos

Barcelona.—Esta noche la Policía efectuó varios cacheos, que dieron por resultado el decomiso de numerosas armas.

Fallecimiento de un literato

Barcelona.—Ha fallecido el conocido e ilustre literato, don Ramón Raventós.

Riña sangrienta

Barcelona.—Esta mañana cuestionaron Juan Piquera y Angel Marín. De las palabras pasaron a los hechos, resultando ambos heridos de gravedad.

La reorganización de los Sindicatos

Barcelona.—Los Sindicatos únicos, mercantil y de transportes, celebraron una reunión, adoptando conclusiones que presentaron después al Gobernador civil con objeto de ocuparse de la reorganización de los diversos Sindicatos.

El juego

Barcelona.—El Gobernador continúa haciendo una intensa campaña para la supresión del juego.

Explota un petardo

Oviedo.—Esta madrugada explotó un petardo en el domicilio del ingeniero director de las minas de Teverga.

Regresa un Gobernador

Zaragoza.—Ha regresado a esta población el Gobernador civil.

La elección de alcaldes

Bilbao.—El Ayuntamiento de Bermeo celebró sesión, acordando dirigirse al Gobierno para que éste conceda al Ayuntamiento la libertad de elegir Alcalde.

La soberanía turca

Constantinopla.—En Angorá se ha iniciado un intenso movimiento con objeto de solicitar la concesión de la soberanía a los turcos.

Desayuno ideal

EL CHOCOLATE DUCAL De venta en todos los buenos establecimientos. Para pedidos, a Teodosio Fernández, Valencia del Ventoso.

Chocolate Ducal

Badajoz.—Imp. «Correo de la Mañana»

HUDSON & ESSEX Representante: FRANCISCO SANTAMARÍA DON BENITO Agente de ventas: JUSTO GARCÍA ORTIZ FRANCISCO GARCÍA ORTIZ GERMÁN PUEBLA DON BENITO BADAJOZ BADAJOZ LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA